
ОРЄХОВА К. В., канд. екон. наук, доц., доцент кафедри банківського 

бізнесу та фінансових технологій Харківського національного 

університету імені В. Н. Каразіна 

ДАНІЛЕЦЬ Д. О, 

ДОЛІШНИЙ В. С., студенти Харківського національного університету 

імені В. Н. Каразіна 

 

МЕХАНІЗМ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ЗАЛУЧЕННЯ 

ІНОЗЕМНИХ ІНВЕСТИЦІЙ В ЕКОНОМІКУ УКРАЇНИ 

 

Актуальність теми. Сьогодні за умов розвитку кризових явищ в 

економіці України загострюється потреба вдосконалення державного 

регулювання залучення інвестицій, котрий виступає ефективним способом 

для активізації економічних процесів у державі. Не зважаючи на рівень 

економічного розвитку, кожна держава прагне до залучення іноземного 

капіталу, отримуючи прямий та непрямий ефекти від інвестиційних 

вкладень [1]. 

Постановка проблеми. Способи та методи регулювання залучення 

інвестицій в Україну, що використовуються сьогодні, є досить 

диференційованими, а їх кількість – значною. Проте застосування цих 

методів, яке, здавалося б, здатне забезпечити виведення інвестиційного 

фактору на рівень визначального чинника у формуванні позитивних 

зрушень економічного розвитку та забезпечити реальне зростання 

економіки в країні, на практиці не призводять до очікуваного ефекту. 

Наявні методи і способи не є досконалими, часто не враховують реалій 

сьогодення, особливостей економічного розвитку країни, динамічного 

впливу значної кількості зовнішніх та внутрішніх факторів. 

Викладення основного матеріалу. Основними складовими 

комплексного механізму залучення прямих іноземних інвестицій 

виступають інституціонально-правовий, грошово-кредитний, бюджетно-



податковий, територіально-організаційний механізми (рис. 1). 

Інституційно-правовий механізм покликаний забезпечити 

формування належного правового середовища, необхідного для залучення 

іноземних інвестицій з урахуванням національного та світового досвіду, а 

також міжнародних зобов’язань України [2]. 

Однією з найважливіших складових механізму є грошово-кредитний 

механізм, метою якого є формування ефективної національної й 

регіонально політики щодо фінансової підтримки інвестиційної діяльності, 

що потребує узгодження усіх видів економічної політики. 
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Рис. 1 Організаційно-економічний механізм підвищення 

ефективності залучення іноземних інвестицій в економіку України 

Джерело: сформовано за даними [1; 2; 3] 

 

Одними з основних факторів розширення масштабів інвестиційної 

діяльності є стимулювання довгострокового банківського кредитування 

реального сектора економіки і залучення коштів населення. Це вимагає 

впровадження механізму ефективного захисту прав кредиторів і прозорого 

порядку реалізації заставного майна, підвищення рівня концентрації 

банківського капіталу, стимулювання залучення грошових внесків 

населення, уведення механізму іпотечного кредитування, стимулювання 

надходження іноземного капіталу в банківську сферу. 

Бюджетно-податковий механізм передбачає вдосконалення 



фіскального стимулювання інвестиційної діяльності та амортизаційної 

політики, а також збільшення обсягів амортизаційних відрахувань для 

здійснення інвестиційної діяльності в промисловому секторі економіки, 

зокрема, через використання прискореної амортизації. Податкова політика 

України має перейти від домінування фіскальних пріоритетів до реалізації 

стимулюючого потенціалу у спосіб надання податкових пільг і 

преференцій для промисловості [3]. 

Одним із основних напрямів удосконалення територіально-

організаційного механізму є створення певних преференційних умов на 

окремих територіях. У світовій практиці особливу увагу приділено таким 

інструментам і механізмам державної інвестиційної політики, як 

спеціальні правові режими економічної діяльності, що передбачають 

застосування для частини суб’єктів господарювання впродовж визначеного 

часу особливих, відмінних від загальнонаціонального режиму, більш 

преференційних умов діяльності. 

Висновки. Для того щоб зростали обсяги і поширювалося 

застосування іноземних інвестицій, потрібно здійснити оцінку впливу 

факторів інвестиційного середовища та клімату на інвестиційні процеси. 

Досягнення високого рівня інвестиційної привабливості – це непростий, а 

часто дуже трудомісткий процес, що потребує в окремих випадках 

серйозної мобілізації зусиль. Інвестиційна привабливість не формується 

відразу, для її розвитку потрібна наявність багатьох факторів – від 

географічного розташування трудових ресурсів до рівня розвиненості 

інфраструктури та соціально-політичної обстановки. 
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